



XIX Съезд КПРФ завершил свою работу

Приветствие В.В. Путина XIX Съезду КПРФ

Делегатам и гостям XIX Отчетно-выборного съезда Коммунистической партии Российской Федерации

Уважаемые друзья!

Приветствую делегатов и гостей XIX Отчетно-выборного съезда Коммунистической партии Российской Федерации.

Одна из старейших, ведущих политических партий страны, КПРФ выражает интерес к значительному числу избирателей. Более 10 тысяч ваших депутатов, работающих в представительных органах власти всех уровней, выдвигают конкретные инициативы и предложения, направленные на защиту социальных и трудовых прав граждан, поддержку промышленности, ОПК, сельского хозяйства, образования и науки. Сторонники КПРФ активно участвуют в проектах, которые служат укреплению суверенитета России во всех сферах, патристическому воспитанию молодежи. Вы всегда стремитесь к открытому диалогу с людьми, обозначаете острые проблемы и предлагаете пути их решения. Сегодня, когда мы сталкиваемся с серьезными вызовами, защищаем и отстаиваем будущее Отечества, исключительно важна широкая, поистине всенародная консолидация. В этой связи приветствую ваш настрой на конструктивное сотрудничество с другими политическими партиями и общественными объединениями по ключевым задачам национального развития.

Особо отмечу высокопрофессиональную деятельность вашей фракции в Государственной Думе, в том числе по таким направлениям, как парламентская дипломатия, сбережение исторической памяти, налаживание партнерских связей с нашими друзьями в мире. Большим, значимым вкладом в укрепление этого взаимодействия стал Международный антифашистский форум, организованный по инициативе коммунистов в преддверии 80-летия Великой Победы.

Желаю съезду содержательных дискуссий. Рассчитываю на дальнейшую совместную плодотворную работу – на благо Отечества и нашего народа.

Владимир ПУТИН

Информационное сообщение о работе XIX очередного Съезда КПРФ

5 июля 2025 года в Подмоскovie состоялся XIX очередной отчетно-выборный съезд Коммунистической партии Российской Федерации. Подведены итоги работы партии за четыре года, определены задачи на новый период деятельности.

В работе съезда участвовали 208 делегатов и свыше 300 приглашенных. В их числе представители актива партии и комсомола, участники специальной военной операции, депутаты всех уровней, союзники и сторонники КПРФ. В качестве почетных гостей присутствовали представители братских партий – чрезвычайные и полномочные послы Китая, Вьетнама, Кубы, КНДР, Лаоса.

Съезд КПРФ привлек большое внимание средств массовой информации. Ход его работы освещался федеральными телеканалами. Телевизионный канал КПРФ «Красная Линия» вел прямую трансляцию с пленарного заседания.

Работа XIX съезда КПРФ открылась исполнением мелодии гимна СССР и России. Делегаты и гости почтили минутой молчания память 154 комиссаров партии, погибших в ходе специальной военной операции.

Приветствие Президента РФ В.В. Путина съезду зачитал Первый заместитель руководителя Администрации Президента С.В. Кириенко. В послании отражена созидательная роль КПРФ в жизни страны, отмечен ее значительный вклад в парламентскую деятельность. Подчеркнута готовность партии ставить острые проблемы и предлагать пути их решения.

Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов вручил партийные и комсомольские билеты вступившим в ряды КПРФ и ЛКСМ РФ. В их числе рабочие и ученые, ветераны СВО и студенты, предприниматели и служащие.

Торжественную часть съезда продолжило вручение наград. За оказание помощи фронту Ордена Дружбы Луганской Народной Республики удостоены генерал-лейтенант Г.П. Фоменко и первый секретарь Мариинского рескома КПРФ И.И. Казанков. За активную гражданскую позицию и гуманитарную помощь жителям Донбасса Орден Центрального Совета СКП-КПСС вручен директору совхоза имени Ленина П.Н. Груднину, командиру штурмового батальона «Буран» А.С. Денисенко и секретарю Курского обкома КПРФ С.И. Каунишиной. Состоялось награждение медалью Министерства обороны России «За укрепление боевого содружества» генерал-майору А.И. Топчому и генерал-майору В.А. Борученко.

Съезд рассмотрел следующую повестку дня:

1. Политический отчет Центрального Комитета КПРФ XIX съезду партии.
2. Отчет Центральной Контрольно-ревизионной комиссии КПРФ XIX съезду партии.
3. Выборы членов и кандидатов в члены Центрального Комитета КПРФ.
4. Выборы членов Центральной Контрольно-ревизионной комиссии КПРФ.
5. О внесении изменений в Устав Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

С докладом по первому вопросу выступил Г.А. Зюганов. Характеристика социально-экономической и политической ситуации в стране и мире была представлена в тесной связи с углублением кризиса капитализма. Названы ключевые проблемы и задачи КПРФ на современном этапе. Отмечена роль партии в решении вопросов национального развития, достижении стратегической безопасности, преодолении социально-экономического и демографического кризиса. Высказаны подходы к повышению жизненного уровня

на трудящихся, защите их прав, преодолению нищеты и бедности.

Особое внимание уделено вопросам укрепления идейно-теоретической основы КПРФ. Отмечена необходимость жесткого и убедительного ответа на проявления антисоветизма и русофобии. Подчеркнуто, что кризисные явления в социально-экономической и духовной жизни страны требуют от коммунистов активизации пропаганды своей Программы Победы – программы борьбы за социализм.

С отчетом о деятельности Центральной Контрольно-ревизионной комиссии выступил ее Председатель Н.Н. Иванов. В прениях по Политическому отчету ЦК и отчету ЦКРК выступили: А.Е. Локоть (Новосибирская область), Н.М. Харитонов (г. Москва), В.О. Коновалов (Республика Хакасия), П.Н. Груднин (Московская область), Н.А. Останина (Движение «Всероссийский женский союз – Надежда России»), Л.Г. Баранова-Гонченко (Движение «Русский Лал»), В.И. Гончаров (Ставропольский край), В.И. Соболев (Движение в поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки), В.С. Паптов (Кабардино-Балкария), В.П. Исаков (Ленинский коммунистический союз молодежи РФ).

С приветствиями к съезду КПРФ выступили: Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в России Чжан Ханьхуэй от имени ЦК Коммунистической партии Китая, Чрезвычайный и Полномочный Посол Социалистической Республики Вьетнам Данг Минь Кхой от имени ЦК Коммунистической партии Вьетнама, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Куба Хулио Антонио Гармендия Пенья от имени ЦК Коммунистической партии Кубы, Чрезвычайный и Полномочный Посол КНДР Син Хон Чхоль от имени ЦК Трудовой партии Кореи, Чрезвычайный и Полномочный Посол Лаосской Народно-Демократической Республики Сипхандон Ойбуабудди от имени Народно-революционной партии Лаоса.

Итоги обсуждения подвел в заключительном слове Г.А. Зюганов.

С информацией по третьему и четвертому вопросам повестки дня съезда, о предложениях в состав руководящих органов партии, выступил Ю.В. Афонин.

Доклад по вопросу об изменениях в Уставе КПРФ сделал Г.П. Камнев.

От имени Редакционной комиссии проекты итоговых документов представил Д.Г. Новиков.

Делегаты съезда приняли Постановление по Политическому отчету Центрального Комитета и утвердили изменения в Уставе КПРФ.

- Приняты резолюции:
- «О восстановлении полноты исторической справедливости в отношении Иосифа Виссарионовича Сталина»;
 - «Русофобия и антисоветизм – враги социализма, справедливости и будущего России»;
 - «Обновление власти через выборы – гарантия ответа страны на вызовы и угрозы»;
 - «Пенсионерам России – достойную жизнь!»;
 - «Молодежи России – будущее великой страны!».

XIX съезд избрал новый состав Центрального Комитета и Центральной Контрольно-ревизионной комиссии партии. Увеличен численный состав кандидатов в члены ЦК КПРФ, сформирован их состав.

Принято решение не закрывать съезд, сохранив полномочия его делегатов.

Первый этап XIX съезда КПРФ завершил свою работу под звуки Интернационала.



Из Президиума Съезда – на фронт. Командирские часы в бою.

kprf.ru

О политическом отчете Центрального Комитета КПРФ XIX Съезду партии

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова

Уважаемые делегаты и гости XIX Съезда КПРФ!

Наступило время подвести итоги работы партии за четыре ответственных года и определить наши новые задачи.

С целью максимально содержательной подготовки съезда Политический отчет Центрального Комитета был опубликован заблаговременно. Его широкое обсуждение в партийных отделениях уже началось. Продолжить его предстоит вместе с теми решениями, которые будут приняты в ходе работы съезда.

Дорогие товарищи! Соратники!

Настоящий коммунист убежден: не бывает судьбы лучше, чем та, что посвящена служению интересам трудового народа. Это верно в любую эпоху. Но мы с вами живем в XXI веке, и он решит очень многое в историческом споре между капитализмом и социализмом. В споре, который был начат Великим Октябрем.

Марксизм-ленинизм исходит из того, что капитализм есть система, порождающая разрушительные кризисы. В прошлом веке два системных кризиса капитализма привели к мировым войнам. В них погибло более 80 миллионов человек. К началу нашего века тезис о кризисе капитализма был многократно осмеян правыми силами всех цветов и оттенков. Но сегодня он стал очевидной реальностью.

Кризисы — неизбежность капитализма

На пленумах ЦК КПРФ мы не раз доказывали, что всеобщий кризис капитализма вновь вошел в полосу обострения, что лучшее лекарство от него – социализм. Наша принципиальность в оценке процессов в России и мире – основа высокого авторитета партии.

КПРФ поддерживают миллионы людей. Мы остаемся ведущей оппозиционной силой в стране. Выросла международная роль партии. Проработанные важнейшие проблемы, предложены их решения. (Хотя «Единая Россия» продолжает уклоняться от прямых дебатов о будущем страны). Все это вызывает симпатии друзей и злобный оскал оппонентов. Наша настойчивость меняет баланс общественных сил в пользу социализма. Чтобы победить, предстоит больше работать в массах, лучше готовить наши мероприятия, настойчиво наращивать влияние партии. Только так поддержка трудящихся классов станет для нас не только широкой, но и победной.

Говоря о капитализме и его кризисе, нужно понимать, что это не абстракция. Эта система все еще господствует на большей части планеты Земля. Увы, и в России тоже. В ней – в этой реальности – и живут люди. От нее страдают наши с вами сограждане: женщины и дети, старики и молодежь, рабочие и крестьяне, ученые и военные. Именно человек с его болями, нуждами, переживаниями стоит в центре нашей политики.

Кризис капитализма затрагивает далеко не только капиталистов. Это испытание для всех, кто вынужден жить в данном обществе. Кто опрокинут в нищету. Кто остался без работы. Кто недодедет и не получает лечения. Кто лишился надежды на завтрашний день.

Кризисы изначально заложены в капитализме. Причина – господство частной собственности. В рамках этой системы интересы народа и капитала постоянно вступают в конфликт. Наибольшую выгоду капиталисты всегда извлекают из эксплуатации трудящихся, а они и есть большинство общества.

Когда в нашей стране победил социализм, национальные богатства и средства производства перешли в руки народа. От имени и в интересах трудящихся ими распоряжалось пролетарское государство. В феврале 1921 года был образован Госплан – уникальный орган формирования национальной стратегии развития. Это был высший экспертный орган государства, гигантская научная структура, где концентрировались большие интеллектуальные и профессиональные силы.

Опыт всестороннего планирования социально-экономической жизни огромной страны мог реализоваться только в условиях социализма. Сама его суть состоит в неуклонном развитии ради каждого человека. Глубоко выверенное планирование вело к росту экономики и ставило заслон на пути кризисов. СССР обходили экономические бури капиталистического мира.

Таким образом, подлинную стабильность и неуклонное развитие общества обеспечивает только социализм. Капиталистам же прибыль куда важнее интересов государства и общества. Социализм нацелен на развитие безусловно. Капиталу прогресс интересен лишь в силу возможной выгоды. Интересы извлечения прибыли несовместимы с прочной стабильностью и стратегической безопасностью. Уходя от общенационального планирования, капитализм провоцирует системный кризис и движется в тупик.

Свое господство при этом капитал удерживает любыми способами. Его оружием становятся социальная деградация и политические кризисы, цветные

революции и поддержка фашизма. Пока существовала система социализма, у капитала был страх проиграть историческому конкуренту. Буржуазные элиты шли на уступки трудящимся.

Как только исчез СССР и ослабла «красная угроза», олигархи приняли за демонтаж «социального государства». Стала углубляться деградация капиталистического мира – экономическая, социальная, а затем и политическая. Отсюда – кризис избирательных систем и традиционных партий в США и Европе.

На собственные кризисы капитал отвечает нарастающим конфликтом. Не останавливает его даже перспектива новой мировой войны.

Глобализм как форма империализма

Человечество переживает самый драматичный момент со времен разрушения Советского Союза. На смену господству Запада прорывается новый международный порядок.

Тенденция к многополярности развивает гегемонию мирового капитала. Но до победы новой системы международных отношений еще далеко. Во-первых, прежние хозяева планеты добровольно ни за что не откажутся от рычагов господства над остальным миром. Во-вторых, простая смена мировых лидеров и рост их числа не несет трудящимся освобождения от эксплуатации. Для этого необходим переход от капитализма к социализму.

В «Манифесте Коммунистической партии» К. Маркс и Ф. Энгельс уже писали об экспансии буржуазии: «Всемирный рынок вызвал колоссальное развитие торговли, мореплавания и средств сухопутного сообщения». В.И. Ленин блестяще показал переход к монополистическому капитализму – империализму.

(Окончание на 3-й стр.)

Информационное сообщение о работе I (июльского) Пленума ЦК КПРФ

5 июля 2025 г. состоялся I пленум Центрального Комитета КПРФ, избранного в ходе работы XIX очередного отчетно-выборного съезда Коммунистической партии Российской Федерации. Рассмотрен ряд организационных вопросов.

Пленум избрал Председателем Центрального Комитета КПРФ Г.А. Зюганова. В качестве первых заместителей Председателя ЦК партии продолжат работу И.И. Мельников и Ю.В. Афонин.

Заместителями Председателя на новый срок избраны В.И. Кашин и Д.Г. Новиков, Л.И. Калашников.

В ходе тайного голосования в состав Президиума Центрального Комитета, помимо Председателя и его заместителей, вошли: С.Э. Аниховский, Н.В. Аре-

фьев, Н.И. Васильев, М.В. Дробот, А.Н. Ивачев, Г.П. Камнев, А.Е. Клычков, Н.В. Коломейцев, Б.О. Комоцкий, В.О. Коновалов, Р.И. Кононенко, А.Е. Локоть, С.П. Обухов, К.К. Тайсаев, Н.М. Харитонов, В.А. Царихин.

Секретарями ЦК КПРФ избраны: С.Э. Аниховский, Н.В. Арефьев, М.В. Дробот, В.П. Исаков, Г.П. Камнев, А.Е. Клычков, Н.В. Коломейцев, А.В. Коринченко, И.Н. Макаров, С.П. Обухов, К.К. Тайсаев, А.А. Ющенко.

Подводя итоги пленума, с заключительным словом выступил Г.А. Зюганов. Председатель ЦК КПРФ призвал членов Центрального Комитета к слаженной и результативной работе, направленной на решение ответственных задач, поставленных съездом КПРФ.

Пресс-служба ЦК КПРФ

О политическом отчете Центрального Комитета КПРФ XIX Съезду партии

В центре нашей политической линии – интересы человека труда. Самое принципиальное здесь – это поддержка промышленности и сельского хозяйства, стимулирование научного и технологического развития. Основой успехов должно стать государственное планирование и госсобственность в стратегических отраслях экономики. Депутаты-коммунисты и управленцы призваны отражать это в своей каждодневной работе.

Готовясь к съезду, Президиум ЦК КПРФ провел детальный анализ проведенной работы. Партия может твердо заявить: у нас есть всё, чтобы уверенно двигаться дальше! Уже в ближайшие месяцы новому составу ЦК следует дать фракции КПРФ в Госдуме конкретные поручения по подготовке к выборам 2026 года. Предстоит переложить наши наработки на язык отчетов перед избирателями и облечь их в конкретные отраслевые программы.

Все наши лучшие силы должны включиться в подготовку к выборам. Здесь потребуются и глубокий анализ, и солидарные идеи, и убедительный опыт. Задача съезда – нацелить коммунистов на результат. Впереди одно из тех политических сражений, в котором партия обязана уметь доказать свое идею, моральное, интеллектуальное лидерство!

Крепить авторитет и боеспособность партии

Уважаемые товарищи! В работе «Что делать?» В.И. Ленин особо указал на роль газеты в строительстве партии рабочего класса. Партийное слово – главное орудие в борьбе за наши идеи, ценности, идеалы. А чтобы слово партии доходило до людей, нужны механизмы.

Технический прогресс добивал в газете, к печатному слову новые возможности. Теперь мы доносим нашу позицию и через телевидение, интернет-сайты, социальные сети. Все они выполняют одну задачу – вести агитацию и пропаганду, дополняя друг друга. Язык печатных изданий более строг и консервативен. Телевидение иллюстративно и позволяет воплощать принцип: «Лучше один раз увидеть, чем десять раз услышать». Социальные сети максимально раскованы и тяготеют к просторечию. Все способы коммуникации должны служить делу партии.

КПРФ смогла создать собственную систему СМИ. В ее основе газеты «Правда» и «Советская Россия», телеканал «Красная линия», журнал «Политическое просвещение», сайты КПРФ.ru, Rline.tv, Politpros.com. Все это – рупоры нашей партии. Они освещают работу ЦК партии, ее отделений, фракций КПРФ в законодательных органах.

Важно, что редакции наших СМИ выступают еще и аналитическими центрами. Они помогают партии проводить выверенную линию, разъяснять основы марксистско-ленинского учения, популяризировать программные подходы КПРФ. «Правда» – старейшая газета современной России. Основанная В.И. Лениным, она и сегодня стремится продолжать его традиции. Главная из них – нести людям наши идеи, защищать интересы трудящихся, бороться за социализм. Под руководством Б.О. Комоцкого редакция газеты высоко несет звание официального печатного органа партии.

Подарком Центрального Комитета и редакции «Советской России» к съезду стала регистрация газеты в качестве издания ЦК КПРФ. Небольшой, но деятельный коллектив во главе с В.В. Чикиным чутко улавливает настроения людей и ярко отражает их на страницах по-настоящему народной газеты. Мы вправе гордиться этим подвижническим трудом.

Важнейшая задача – распространение наших изданий. Контроль за этой работой предстоит усилить. Телеканал КПРФ «Красная линия» за последние пять лет нарастил число договоров с кабельными операторами до 608. Появились 332 тысячи абонентов в ДНР, ЛНР и Запорожье. Общая потенциальная аудитория канала достигла 58 миллионов зрителей. В 2022 году по охвату аудитории, присутствию в регионах России и среднему времени просмотра «Красная линия» попала в категорию «Федеральный телеканал».

За пять лет редакции создано более 300 спецрепортажей и документальных фильмов, 1200 выпусков новостей, организовано более 100 трансляций с меро-

приятий КПРФ. Идет поиск новых форм пропаганды. Стала выходить программа «ХУК слева». Три года реализуется проект «Китай сегодня». Партнер по проекту – Государственное Управление радио и телевидения Китая.

Можно уверенно утверждать, что «Красная линия» готова к переводу вещания в режим прямого эфира. Партия становится все ближе к решению задач по формированию собственной повестки дня в информационном пространстве страны.

Важный элемент информационной стратегии КПРФ – работа в соцсетях и адаптация к изменениям интернет-среды. Мы стабильно присутствуем в основных социальных сетях. Наиболее активно велась работа на платформах ВКонтакте, Telegram, YouTube, Rutube, «Одноклассники», «Дзен». Страницы КПРФ публикуют новости, аналитику, анонсы мероприятий, пропагандируют достижения советской эпохи. За два года доля упоминаний партии выросла на 37%. Как сильную сторону КПРФ эксперты выделяют фокус на региональный сегмент соцсетей. 62% контента генерируют региональные и местные отделения партии. Интернет-аналитики называют это «тактикой малых групп».

Цифровое пространство меняется стремительно. Важно изучать эти тенденции, тестировать новые форматы, учиться использовать нейросети. Стремительно развивается искусственный интеллект. Нам нужно осваивать новые возможности, ставить их себе на службу. Семинары по программе работы в социальных сетях провели более 20 региональных комитетов КПРФ. Целевая подготовка помогает активу лучше работать в интернет-пространстве.

Официальные страницы КПРФ в соцсетях действуют стабильно. Теперь стоит задача эффективного управления репутацией партии в интернет-пространстве. Для этого нужно мониторить поток упоминаний о КПРФ. Шире взаимодействовать с аудиторией. Развивать систему обратной связи. Умело работать с критикой. Выявлять фейки и опровергать ложь о партии. Вовлекать сторонников в политическую активность.

КПРФ давно определилась: мы не выбираем одну из форм агитации, а используем всё, что доступно. Важно доносить нашу позицию до всех слоев – разных по возрасту, профессии, национальности, мировоззрению, привычкам и интересам. Вместе с редакторами партийных СМИ много сил отдают этой работе Д.Г. Новиков, С.Э. Аниховский, А.А. Ющенко, М.С. Музаев и другие товарищи. Продолжайте наращивать свой актив, партия эту работу поддержит.

12 лет назад XV съезд КПРФ поручил нашим идеологам создать и обеспечить работу Центра политической учебы ЦК КПРФ. Деятельность этой главной партийной школы ведется энергично, вдумчиво и результативно. Отработаны две основных и 8 дополнительных образовательных программ. Недавно дипломы выпускников получили слушатели 60-го потока. Число прошедших обучение составило 1897 человек. Успешно апробирован новый учебный проект «Красная трибуна». Он будет помогать отделениям партии укреплять свой кадровый резерв. Центр политической учебы не раз выполнял заявки на обучение актива наших общественных объединений, готовил кадры для молодежного, женского, пионерского движений, для СКП-КПСС.

Организации, союзные КПРФ, активно участвуют в жизни России. Особая надежда партии – Ленинский коммунистический союз молодежи. В условиях СВО выросло значение Движения в поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки и Союза советских офицеров. Постоянно находят новые формы работы Всероссийский женский союз «Надежда России» и движение «Русский Лад». Активно участвует в общей борьбе Левый фронт. Наша искренняя благодарность Л.Г. Баранову, Г.М. Бенову, М.В. Дробот, В.П. Исакову, В.С. Никитину, Н.А. Останиной, В.И. Соболеву, А.О. Удальцовой и всем, кто организует эту многорукавую работу. Важный центр сплочения левых сил – Общероссийский штаб протестного движения.

Делу приумножения числа сторонников партии служит работа Спортклуба КПРФ. Мы – единственная в мире партия, создавшая Спортклуб, который завоевал авторитет и внутри страны, и на международной арене. У наших спортсменов большая аудитория болельщиков.

Визитная карточка наших спортивных побед – футбол. Это большое направление курирует И.И. Мельников, активно работает П.Н. Щербанов. За отчетный период к чемпионству 2020 года мы добавили еще два крупных титула: снова выиграли чемпионат России и стали обладателями Кубка России. До позорных санкций против российского спорта наши ребята победно выступили в Лиге Чемпионов УЕФА, выиграли бронзовые медали.

Особая гордость – молодежная команда «КПРФ-2». Это не просто дублиры, а полноценная спортивная дружина. «КПРФ-2» – самый титулованный коллектив Высшей лиги Первенства России, ее шестикратный чемпион!

Активно развивается шахматы. Нашу команду курируют Ю.В. Афонин и К.В. Чернышов. Команда КПРФ побеждает в командном чемпионате России, на Кубках России и Азии.

Спортклуб КПРФ развивает фигурное катание, силовые виды спорта, хоккей, волейбол, автоспорт. Проводятся детско-юношеские и ветеранские состязания. Ежегодными стали соревнования по плаванию. Успешно участвует в них М.С. Музаев. Недавно он занял еще и призовое место на Международном марафоне в КНДР.

Сегодня мы говорим нашим спортсменам: «Партия гордится вами! Желаем вам новых побед!»

Множить и сплачивать наши ряды

Внешние угрозы взрывного характера, деградация ряда важнейших сфер жизни России, политическое и административное давление на народно-патриотические силы требуют от коммунистов мужества и стойкости, идейной и организационной монолитности. Для партии жизненно важно иметь крепкую и работоспособную структуру. Она может быть такой, только если коммунисты ясно видят весь комплекс целей и задач. Ориентируются на успешный опыт предшествующих поколений. Критически оценивают положение дел, пробелы и недостатки в своей деятельности. Нужно честно сказать, что проблем и недостатков у нас немало.

В отчетный период партийные комитеты всех уровней вели работу по укреплению своих организаций, росту партийных рядов и формированию кадрового резерва. За четыре года членами партии стали более 63 тысяч человек. Основная работа вступающих – это люди наиболее работоспособного возраста. В настоящее время в рядах КПРФ почти 150 тысяч коммунистов.

Наша неустанная задача – сплачивать передовую часть российского общества. В партию вступает всё больше участников специальной военной операции. В Республике Северная Осетия, Крыму, Ставропольском крае, Нижегородской, Омской и Томской областях созданы первичные отделения из числа ветеранов боевых действий. В городе-герое Севастополе первичную организацию имени Александра Черемёнова возглавляет его отец Сергей Черемёнов, вступивший в КПРФ после героической гибели сына. Его партийное отделение состоит из участников СВО и их родных.

Несмотря на сложную обстановку, настойчиво решает задачи организационного укрепления Курское региональное отделение КПРФ. В августе 2024 года – с начала вторжения бандеровских частей на территорию области – обком партии работал круглосуточно. Вместе с коммунистами всей страны курские товарищи помогали нашей армии и гражданскому населению. За это время одно только Железнодорожное отделение КПРФ в Курске пополнило более двадцати защитников нашей Родины.

XVIII съездом КПРФ принято принципиальное решение об удвоении численности рядов партии. Нужно признать, что темпы выполнения данной задачи пока удовлетворить нас не могут. Некоторые отделения никак не преодолели состояние беспечности и расслабленности. Для достижения намеченных рубежей предстоит упорно поработать всем. Каждый должен отнестись к этому как к личному поручению. Речь при этом идет не о формальном увеличении численности, а о подготовке достойных политических бойцов.

Необходимые условия для работы региональных комитетов КПРФ созданы практически везде. Приобретены офисные помещения. Казалось бы, это позво-

ляет строить работу энергичнее. Однако в некоторых организациях не налажен даже стабильный сбор взносов.

Общее число региональных отделений КПРФ выросло за отчетный период до 89. Заработали организации в Донецкой и Луганской народных республиках. Руководят ими Б.А. Литвинов и И.Г. Гуменок. В декабре 2022 года структуры партии были созданы в Запорожской и Херсонской областях. Их возглавили О.А. Слюсаренко и Р.Л. Замалетдинов. Новые отделения уже показали свою боеспособность, объединив более двух тысяч коммунистов. В законодательных органах их представляют 16 региональных и более ста муниципальных депутатов.

По признанию наших товарищей из Новороссии, важным фактором в их работе с людьми является конструктивная и созидательная позиция партии. Она внятно и последовательно излагается руководством КПРФ на всех площадках – парламентских, информационных, общественных.

Неустанно ведется работа по формированию и направлению в Новороссию конвоев гуманитарной помощи. Центром этой большой работы стали Секретариат ЦК КПРФ и Общероссийский Штаб протестных действий во главе В.И. Кашиным. С 2014 года в конвоях гуманитарной помощи регулярно доставляются продовольствие, лекарства, техника, оборудование и специальное снаряжение. Доставлено уже 139 конвоев. Огромный вклад в эту работу вносят наши региональные отделения Владимирское, Воронежское, Московское областное, Ростовское, Рязанское, Ставропольское, Тверское, Тульское и многие другие. В Подмосковье по нашей инициативе реализуется программа «Дети России – Детям Донбасса». Благодаря ей прошли оздоровление более 22 тысяч ребят из Новороссии.

Структура КПРФ включает сегодня 13 097 первичных и 2448 местных отделений. За истекшие четыре года партия приросла на 54 местных организации. Да, неблагоприятных факторов в их работе много. Это и запреты на массовые акции, и внедрение ДЭЖ на выборах, и ужесточение контроля власти за информационным пространством. Тем важнее для нас идти к людям. Расширять сеть общественных приемных. Решительнее использовать агитацию «от двери – к двери», «от сердца – к сердцу».

Придать новый импульс этой работе, повысить организованность и ответственность коммунистов за судьбу страны призвано проведение Народного референдума КПРФ. Мы развернули эту кампанию с начала года. В поддержку референдума уже проголосовали почти три миллиона человек. Многие из них стали нашими новыми сторонниками. Часть уже пополнила ряды партии.

КПРФ была и остается защитницей интересов и прав трудового народа. Центральный Комитет не раз ставил задачи укрепления влияния партии в пролетарской среде. Свое важное место в этой работе занимает взаимодействие с профсоюзными организациями МПРА «Действие» со служащими аэропорта «Пулково» и ряда других.

Для становления влиятельного и массового профсоюзного движения предстоит пройти еще немалый путь. Чтобы помочь становлению рабочих лидеров, мы создали в Санкт-Петербурге филиал Центра политической учебы. Его работу энергично организует О.В. Яковенко.

В свое время мы встали на путь создания института партийных организаторов. К сожалению, в некоторых отделениях подзабыли об этом инструменте работы. Сегодня у нас 11 тысяч партгортов, которым мы искренне благодарны за их вклад в общее дело. Но этого, товарищи, явно недостаточно.

По своей социальной природе КПРФ была и остается партией трудового народа. За отчетный период долю рабочих в партии удалось увеличить до 17%. Коммунисты до 40 лет составляют сегодня треть нашей организации. А женщин в партии уже 37%.

Системообразующим элементом на этом направлении были сосредоточены значительные силы во главе с Ю.В. Афониним, В.А. Царихиним, И.Н. Макаровым, Г.Н. Сениным.

За отчетный период в 24 регионах избраны новые первые секретари. Примеры системной работы по формированию кадрового резерва и достойной передаче руководящих полномочий мы увидели в целом ряде региональных отделений. А.А. Кравец – А.А. Алехин – в Омском. Н.В. Коломейцев – Е.И. Бессонов – в Ростовском. В.В. Кузнецов – А.В. Максимов – в Смоленском. Н.Г. Барышников – А.Г. Петров – в Томском. В.П. Бодров – И.М. Гвоздак – в Удмуртском.

На прошедших отчетно-выборных собраниях и конференциях высокую оценку коммунистов получила деятельность многих наших региональных руководителей. В их числе О.Н. Алимова, Н.И. Васильев, В.Н. Губарев, Н.Н. Иванов, В.П. Ижский, В.Н. Иконников, И.И. Казанков, Т.Н. Казанцева, С.Г. Левченко, А.Е. Локоть, В.М. Пархоменко, Б.С. Паштов, Н.И. Осадчий, Н.В. Разворотнев, В.В. Ромашкин. Вместе с нашими опытными товарищами набирают авторитет и политический опыт С.К. Абдулхаликов, К.А. Айткова, М.А. Амелин, С.В. Богатыренко, А.Д. Бойков, М.В. Буланов, К.К. Бытдаев, А.Н. Ивачёв, Р.И. Кононенко, О.А. Михайлов, М.Н. Прусакова, М.В. Райн, А.С. Сидорок, Д.С. Сидоров, Р.Т. Тамоев, Д.О. Филяев.

Регулярно проводились пленумы Центрального Комитета, заседания Президиума и Секретариата ЦК КПРФ. Хорошо зарекомендовали себя Общероссийские партийные собрания и семинары-совещания актива в режиме видеоконференций. Возобновлено проведение зональных семинаров по федеральным округам. Интересно прошел Арктический форум КПРФ в Салехарде. Поступило предложение сделать его регулярным.

Организационная работа призвана укреплять жизнестойкость и боеспособность нашей партии. Ее главное содержание – борьба за реализацию программных установок и выполнение решений партийных съездов. Только внутренне сплоченная партия может вести за собой широкие массы трудящихся.

Да, что в любом организме могут появляться опасные бактерии и микробы. КПРФ не имеет права благодушно взирать на бездельность, карьеризм и бездельность. Нужно ставить на место тех, кто потребительски относится к партии, защитить коммунистов от взаимных подозрений и критиканства. Партия, которая занята лишь сама собой, трудящимся не нужна!

Новому составу ЦК предстоит многое сделать. Нужно разнообразить и оживить нашу работу, уверенно расширить круг сторонников. Важно смелее привлекать к совместной деятельности талантливых друзей и единомышленников, защищать лидеров народного протеста, всемерно помогать тем, кто попадает под каток административного и полицейского произвола. Мы вместе строим КПРФ как массовую организацию. И никто в партии не должен об этом забывать!



Уважаемые товарищи!
Соратники и друзья!

Политический отчет ЦК съезду не случайно содержит тезис об интеллектуальном лидерстве партии. Этот запрос по-настоящему вызрел в российском обществе. Стране нужна действенная программа развития и прорыва в будущее. Ей нужна не программа выживания и топтания на месте. Не программа стагнации и иллюзий. Ее не спасет игра с цифрами – будь то «Программа-2020», или «Программа-2030». Стране как воздух нужна Программа Победы.

Справится с кризисом, выведет Россию на передовые рубежи социального и экономического развития – значит найти спасительный победный ключ. Немощь рецептов, которые правящие круги пытаются сделать руководством к действию, абсолютно очевидна. Для нашей страны всё важнее преодолеть рутинную бесконечность заседаний и бесплодность бюрократических воззрений представителей власти. Вот почему запрос общества на интеллектуальное лидерство политических сил так высок.

На этот важнейший запрос никогда не ответит партия чиновников. В ней вывели действовать по принципу «чего изволите». С таким багажом далеко не уедешь.

На этот запрос общества никогда не ответят те, кто пытаются «поженить» социализм с капитализмом. Это совершенно

бесперспективно, причем настолько, что социал-демократия Запада закономерно выродилась в примитивную службу глобалистов.

В этих условиях запрос на партию, готовую к решительным действиям и интеллектуальному лидерству, становится всё острее. Это тонко учуяли те, кто так лихо-радожно схватился лепить пророка-предсказателя из прежнего лидера ЛДПР. Да вот только выходит всё это пошло и плохо. С меньшим успехом можно лепить из шумной погрешки божественного идола.

На потребность народа в интеллектуальной силе, способной двигать Россию вперед, должны ответить мы – коммунисты, наш Народный фронт левопатриотических сил. Для всех нас это большая честь и особое обязательство. Этой миссии необходимо соответствовать. Каждый день нужно делами подтверждать право идти в авангарде народной борьбы!

Если наша партия не решит данной задачи, мы будем отвечать за это перед трудящимися России, перед всеми ее народами. Мы будем ответственны перед историей великого движения, в рядах которого вместе с нами продолжат идти Карл Маркс и Роза Люксембург, Владимир Ленин и Иосиф Сталин, Георгий Димитров и Эрнст Тельман, Мао Цзэдун и Хо Ши Мин, Фидель Кастро и Сальвадор Альенде, Эрнесто Че Гевара и Уго Чавес.

Да, товарищи, мы несем эту ответственность перед тысячами генеральных умов, великих подвижников и смелых героев. Полноту этой ответственности нужно уметь осознать и почувствовать каждому делегату нашего съезда, каждому коммунисту. Ей нужно проникнуться, чтобы передать всем нашим товарищам, единомышленникам, сторонникам КПРФ.

В борьбе за интересы рабочего класса и всех трудящихся великий Ленин учил нас строить партию авангардного типа. Глубоко осмысление общественных процессов – это всегда самое трудное и особенно злободневное. В первую очередь именно эта способность выдвинула вперед К. Маркса и Ф. Энгельса, В.И. Ленина и И.В. Сталина, Г.В. Плеханова и А.А. Грамши. Умение мыслить сделало их личностями исторического масштаба. Относится это и к выдающимся фигурам русской истории, будь то М.В. Ломоносов или А.Н. Радищев, А.С. Пушкин или Н.Г. Чернышевский, Д.И. Менделеев или Л.Н. Толстой, М. Горький или М.А. Шолохов.

Авангардная партия – это партия, способная вести за собой. Она должна быть заряжена на борьбу и созидание. И тогда она сумеет увидеть и предложить народу выход из любой ловушки или тупика. Чтобы сделать это, коммунисты сами должны быть глубоко мыслящими, идейно наполненными, морально стойкими, твердо убежденными в правоте своего дела.

Авангардная партия – это партия, несущая людям правду. Она призвана честно и убедительно отвечать на самые сложные вопросы, не предаваясь иллюзиям и шапкозакладчеству. Способность к этому определяется точностью оценки общественных проблем. Для такой работы новому составу Центрального Комитета предстоит мобилизовать весь наш научный, творческий и организационный и пропагандистский потенциал.

Авангардная партия – это партия, способная быть коллективным творцом. Соборный разум нашей организации должен трудиться неустанно. Творческий потенциал партии – это именно то, что позволяет не отстать от событий, занимать и сохранять позиции лидера и авангардной силы трудящихся.

Всё это и есть основа наиболее эффективной пропаганды и агитации, результативной работы в массах, успешного достижения программных задач. Для борьбы и победы у нас есть всё необходимое. У нас есть мощная, испытанная временем теоретическая база – марксизм-ленинизм. Есть гениальные свершения Великой Советской Эпохи. Есть международные успехи, доказавшие силу социалистических идей. Есть современный опыт нашей партии, впитавшей лучшие мировые достижения и предвещившей народу Программу Победы!

Мы можем смело и уверенно провозгласить: Наше дело правое! Победа в нашей борьбе будет обеспечена! Вперёд, к торжеству социализма!

А.Е. ЛОКОТЬ:

Товарищи делегаты,
гости нашего съезда!

Я приветствую вас всех от имени новосибирских коммунистов. Мы внимательно изучили все положения политического отчета и поддерживаем их. Кроме того, мы поддерживаем также предложения по изменению в уставе нашей партии, поддерживаем кадровые предложения, которые обсуждались вчера на совещании секретарей.

Товарищи, мы с вами сумели организовать политическую работу во время борьбы с пандемией. И так же, как и 80 лет назад, Коммунистическая партия сегодня находится в авангарде борьбы за суверенитет и целостность нашей России. Против неонацизма, против объединенного Запада, против нового нашествия. Мы отражаем это нашествие на фронтах СВО.

Вчера под руководством Геннадия Андреевича, Владимира Ивановича, Казбека Куликова был отправлен очередной конвой. Новосибирские коммунисты тоже занимаются этой работой. В этом году четыре конвоя отправлено нами самостоятельно. Пятый сегодня собран и находится в стадии отправки. Сорок три коммуниста Новосибирской области ушли на фронт СВО. Семеро погибли, сложили головы за нашу Родину. Я хочу поблагодарить председателя нашей Контрольной комиссии Ивана Николаевича Николаевича. Сегодня, буквально в течение часа, он оказал поддержку нашему товарищу, нашему коммунисту Виктору

Стрельникову, бойцу ВДВ, получившему тяжелое ранение на Курском направлении. Ему понадобилась срочно медицинская помощь. Такая помощь сегодня ему оказывается. Спасибо Николаю Николаевичу.

КПРФ – партия созидателей. 10 лет новосибирские коммунисты отвечали за развитие крупнейшего муниципалитета Российской Федерации – города Новосибирска. Многие удалось сделать. 17,5 миллионов квадратных метров нового жилья было введено в эксплуатацию. Построено 54 детских сада, 21 школа. Население увеличилось за это время на 112 тысяч человек, а число школьников сегодня превышает 215

тысяч. Весь период мы поддерживали очень теплые, товарищеские отношения с епархией Русской православной церкви. Я никогда не хотел говорить об этих событиях, но именно благодаря моему решению в Новосибирске был установлен красивый памятник из бронзы Николаю Чудотворцу.

Мы, КПРФ, – партия патриотов, поэтому в своей работе мы постоянно опирались на советские традиции. Мы никогда 9 Мая во время парада войск Новосибирского гарнизона не забывали трибуны памяти Ленина. Мы всегда бережно относились к зданию Дома Ленина, построенному в 1925 году в средствах жителей Новосибирска.

Поэтому вот эта информация о снос за одну ночь в киргизском городе-побратиме Ош памятника Ленину просто потрясла. Я знаю руководителей города Ош. Я направил письменное заявление с просьбой объяснить, что произошло. Тридцать дней прошло, пока ответа не имеется.

Однако должен сказать, что политическая провокация с показом киномерзости «Мумия» показала, что нам надо сначала разобраться в своем доме, в России, нужно навести порядок с исторической памятью. «Мумия» – это удар не по партии. «Мумия» – это удар в спину России, удар по будущему России.

Геннадий Андреевич задал очень серьезный вопрос: а на чьи деньги создана эта кино-подделка? Я окупился в эту проблему и должен вам сообщить, что бюджетных денег, российских бюджетных денег, здесь нет. Кроме того, государственные органы, в том числе Администрация Президента, не имеют отношения к этой подделке.

Это частная позиция канала, руководителей канала «Спас». Более того, я уверен, что и руководство Русской православной церкви имеет свою позицию по этому вопросу и ничего общего с позицией канала не имеет. Поэтому я предлагаю, разнявая тезисы Геннадия Андреевича, поручить Централь-

ному Комитету разобраться в этом вопросе. И если подтвердится, что в финансировании этого фильма есть деньги иностранные, – добиться признание канала «Спас» иноагентом. Настало время и подходящий момент призвать антисоветизм экстремистской идеологией со всеми вытекающими отсюда выводами.

Геннадий Андреевич, я хочу поблагодарить Вас и Центральный Комитет за постоянную поддержку, которую Вы оказывали нашей партийной организации и мне как мэру все эти 10 лет.

Товарищи, мы встречались с секретарями сибирских партийных организаций.

КПРФ — партия созидателей

Из выступлений делегатов

Я уполномочен сегодня сделать предложение, признать положительную деятельность Центрального Комитета и предложить на пост руководителя нашей партии Геннадия Андреевича Зюганова. Прошу вас поддержать наше предложение.

80 лет назад на Красной площади 24 июня командовал Парадом Победы коммунист маршал Рокоссовский. Принимал парад коммунист маршал Жуков. «Коробку», «сводную коробку» Первого Украинского фронта, возглавлял со своим штаблартом коммунист, трижды Герой Советского Союза Покрышкин, а принимал, смотрел, благословлял Парад Победителей коммунист Генералиссимус Сталин. Коммунистическая партия КПРФ – это партия победителей. И это исторический факт.

Резолюция XIX Съезда КПРФ

Съезд избрал новый состав ЦК и ЦКРК КПРФ

О восстановлении полноты исторической справедливости в отношении Иосифа Виссарионовича Сталина

Историческое прошлое России, ее советское наследие вызывают огромный общественный интерес. Наша страна изживает последствия душающего дурмана горбачевско-ельцинского периода. Все более очевиден непреложный факт: в эпоху В.И. Ленина и И.В. Сталина вершились главные события XX века – Великая Октябрьская социалистическая революция, создание Союза ССР, победа над германским фашизмом и японским милитаризмом, укрощение атома и покорение космоса. Именно тогда, в ожесточенной борьбе с внешними и внутренними врагами, шел трудный поиск верных путей развития страны.



Генералиссимус Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин. Фото: Евгений Халдей

Иосиф Сталин занимает в людской памяти особое место. Его образ среди тех великих предков, кто создал славу и могущество Отечества, спасал наш народ от порабощения и гибели. Сталин стоит в одном ряду с Александром Невским и Дмитрием Донским, Кузьмой Мининым и Дмитрием Пожарским, Иваном III и Петром Великим, Александром Суворовым и Михаилом Кутузовым. Его имя навсегда вписано в историю рядом с именем основателя советской государственности Владимира Ленина. Миллионы патриотов шли на смертный бой с фашистской нечистью с победным кличем «За Родину! За Сталина!».

Сегодня, когда натовская военщина наращивает агрессию против России, Владимир Ленин и Иосиф Сталин находятся вместе с нами в рядах борцов за свободу и независимость нашей Родины. Мы учимся у них принципиальности, умения мыслить и действовать. В их делах и трудах мы ищем ответы на судьбоносные вызовы времени. Мы набираемся решительности и мудрости у наших наставников, соавторов нашей Программы Победы.

Советские люди никогда не отреклись от Сталина. Образ требовательного и справедливого руководителя бережно хранился в сердцах коммунистов и беспартийных. «Сталина на нас нет!» – говорил трудовой народ разложившимся бюрократам, прохвостам и туеядцам, расхитителям социалистической собственности. В личной борьбе за власть на путь предательства великого учителя соскользнули некоторые его выдвиженцы.

Вскоре после всенародного прощания с И.В. Сталиным Председатель Совета Министров СССР Г.М. Маленков на заседании Президиума ЦК КПСС предложил «прекратить политику культа личности». В его поддержку выступил Л.П. Берия, высказавшийся за внутрипартийное осуждение умершего лидера. Однако в июле 1953 г. на пленуме ЦК партии эти затеи встретились отпор со стороны А.А. Андреева, И.Ф. Тевосяна и других товарищей. Позицию неприятия атак на И.В. Сталина настойчиво и аргументированно высказывал В.М. Молотов.

Закрывший доклад «О культе личности и его последствиях» Н.С. Хрущев произнес 25 февраля 1956 г. – уже после завершения работы XX съезда. Текст доклада не представлялся на утверждение членам ЦК и носил в результате весьма тенденциозный характер. Тем самым нарушались нормы партийной жизни, за которые энергично сражался В.И. Ленин в годы становления русской социал-демократии.

Всем поколениям коммунистов следует помнить завет основателя большевизма: «*Побольше доверия к самостоятельному суждению всей массы партийных работников: они и только они сумеют умерить чрезмерную горячность склонных к расколу групп, сумеют своим медленным, незаметным, но зато упорным воздействием внушить им «добрую волю» к соблюдению партийной дисциплины, сумеют охладить пыл анархиче-*

выдающемуся, человеку несовместимо ни с партийным, ни с научным пониманием истории.

Ошибочность действий Хрущева осознавалась в руководстве партии и государства. В результате он был снят со своих постов. Линия на отказ от огульного осуждения Сталина всегда существовала. Достойным ориентиром здесь явилась мудрая позиция Коммунистической партии Китая о соотношении заслуг и ошибок Мао Цзэ-дуна.

В годы руководства партией и страной Л.И. Брежневым тема «культ личности» перестала довлеть в оценках исторической роли И.В. Сталина. Ряд важных шагов готовился по инициативе К.У. Черненко накануне 40-летия Великой Победы. Однако восстановления всей полноты исторической справедливости не случилось. Избрание же на мартовском 1985 года Пленуме ЦК КПСС генеральным секретарем М.С. Горбачева послужило отправной точкой рукотворного кризиса в партии, а затем и преступного уничтожения СССР.

В работе КПРФ хрущевское «развенчание» И.В. Сталина не раз оценивалось как политически вредоносное и морально порочное. Для настоящих коммунистов и наших сторонников очевидна правда слов легендарного сталинского наркома – Маршала Советского Союза Д.Ф. Устинова: «Ни один враг не принес столько беды, сколько принес нам Хрущев своей политикой в отношении прошлого нашей партии и государства, а также и в отношении Сталина».

КПРФ, будучи идейной наследницей РСДРП – РСДРП(б) – РКП(б) – ВКП(б) – КПСС – КП РСФСР, последовательна в борьбе с фальсификациями истории великой советской эпохи. Пришло время особо заявить о необходимости восстановления всей полноты исторической справедливости в отношении Иосифа Виссарионовича Сталина.

XIX Съезд КПРФ считает необходимым:

- оценить ошибочным и политически предвзятым доклад Н.С. Хрущева «О культе личности и его последствиях» на закрытом заседании делегатов XX съезда КПСС 25 февраля 1956 г. Текст доклада содержит подставленные факты и лживые обвинения в адрес И.В. Сталина, искажает правду о его государственной и партийной деятельности;
- признать деструктивными, нанесшими большой вред социалистическому строительству в СССР и мировому коммунистическому движению резолюции и постановления XXII съезда КПСС в части оценок роли и места Сталина в истории партии и страны;
- обратиться к Президенту Российской Федерации В.В. Путину с призывом вернуть городу Волгограду и Волгоградской области их героические наименования – Сталинград и Сталинградская область. Решения об их переименовании были приняты необоснованно. Они не отвечают интересам сохранения исторической памяти и выполнению стратегических задач России – победе над неонацизмом, защите суверенитета и национальной безопасности;
- комитетам КПРФ всех уровней и информационным службам партии активно использовать оценки настоящей резолюции при освещении актуальных тем идеологической борьбы. Разработать и внедрить соответствующий учебный курс в системе партийно-политической учебы;
- продолжить работу по увековечению памяти И.В. Сталина, исследованию и пропаганде его теоретического и практического наследия, его актуализации в деятельности КПРФ и левопатриотических сил на современном этапе.

5 июля 2025 г. г. Москва

Абдулхаликов Самир Касумович
Авдеев Михаил Юрьевич
Агванян Артур Мартунович
Айтакова Ксения Алексеевна
Алексеенко Пётр Васильевич
Алехин Андрей Анатольевич
Алимова Ольга Николаевна
Амелин Максим Анатольевич
Андреев Александр Михайлович
Андрусак Иван Дмитриевич
Анидалов Александр Юрьевич
Аниковский Станислав Эдуардович
Анпилов Александр Николаевич
Арефьев Николай Васильевич
Архицкий Андрей Георгиевич
Афонин Юрий Вячеславович
Ашихмин Павел Георгиевич
Байбикова Анастасия Анатольевна
Баранов Константин Александрович
Баранова Лариса Георгиевна
Барышникова Наталья Геннадьевна
Белов Юрий Павлович
Беляков Андрей Викторович
Бенов Геннадий Матвеевич
Берулава Михаил Николаевич
Бессонов Владимир Иванович
Богатыренко Сергей Васильевич
Бойков Александр Дмитриевич
Бондаренко Николай Николаевич
Буланов Максим Васильевич
Бызов Василий Аркадьевич
Бытдаев Кемал Курманович
Васильев Николай Иванович
Ваталин Юрий Викторович
Волкова Эвелина Николаевна
Воробьева Людмила Фёдоровна
Гайдук Юрий Николаевич
Гальцов Владимир Анатольевич
Гаписов Ильхам Исабекович
Гвоздак Иван Михайлович
Гибатдинов Айрат Минерасихович
Головачева Тамара Петровна
Голыков Андрей Николаевич
Гончаров Виктор Иванович
Горбунов Дмитрий Анатольевич
Гревцов Александр Викторович
Гришков Вадим Фёдорович
Губарев Виктор Николаевич
Гуменок Игорь Геннадьевич
Дмитриев Олег Васильевич
Долгачев Анатолий Николаевич
Дорохова Наталья Юрьевна
Дробот Мария Владимировна
Дроздов Евгений Вячеславович
Дудати Чермен Аланович
Егоров Игорь Викторович
Егоров Владислав Иванович
Езерский Николай Николаевич
Емельянов Олег Владиславович
Ермолаев Леонид Владимирович
Ефимова Ольга Анатольевна
Жидков Андрей Игоревич
Забиров Марс Ахатович
Замалетдинов Рамиль Линарович
Захарченко Сергей Александрович
Зубрилин Николай Григорьевич
Зулина Дарья Николаевна
Зырянов Виктор Леонидович
Зюганов Леонид Андреевич

Члены ЦК КПРФ

Зюганов Геннадий Андреевич
Ивачёв Александр Николаевич
Ижицкий Валерий Петрович
Иконников Василий Николаевич
Исаков Владимир Павлович
Казанков Иван Иванович
Казанкова Светлана Игоревна
Казанцева Тамара Николаевна
Калашников Леонид Иванович
Камнев Георгий Петрович
Канунникова Светлана Игоревна
Кашин Владимир Иванович
Клычков Андрей Евгеньевич
Князева Елена Александровна
Кобызов Роман Александрович
Кодзов Хамзат Туганович
Кожемяко Виктор Степанович
Коломейцев Николай Васильевич
Колошин Евгений Иванович
Комоцкий Борис Олегович
Конвалов Валентин Олегович
Конonenko Роман Игоревич
Корнев Александр Андреевич
Корниенко Алексей Викторович
Косарева Татьяна Геннадьевна
Костриков Михаил Сергеевич
Кравец Александр Алексеевич
Кремлёв Михаил Вячеславович
Кузьякин Дмитрий Викторович
Кукушкина Елена Михайловна
Купцов Валентин Александрович
Курбалёва Лариса Александровна
Куринный Алексей Владимирович
Курочкин Денис Алексеевич
Кутлугужин Юнир Галимьянович
Лебедев Олег Александрович
Левковский Артем Владимирович
Левченко Сергей Георгиевич
Лескин Алексей Владимирович
Листов Ярослав Игоревич
Литвинов Роман Демьянович
Литвинов Борис Алексеевич
Локоть Анатолий Евгеньевич
Ляшенко Евгений Иванович
Макаров Игорь Николаевич
Максимов Андрей Викторович
Мамаев Сергей Павлович
Мархаев Вячеслав Михайлович
Мельников Иван Иванович
Миллер Вадим Владимирович
Миргалимов Хафиз Газынович
Михайлов Егор Владимирович
Михайлов Олег Алексеевич
Михайлова Юлия Борисовна
Мокринская Елена Фёдоровна
Морозов Александр Николаевич
Музаев Марат Сосланович
Музин Николай Павлович
Мызгин Борис Владимирович
Накаев Халид Магомедович
Наранова Данара Викторовна
Науом Александр Анатольевич
Нацевский Сергей Олегович
Никитин Владимир Степанович
Новак Андрей Петрович
Новиков Дмитрий Георгиевич
Нуров Николай Эрднеевич
Обухов Сергей Павлович
Обуховский Владимир Владимирович

Орехов Павел Николаевич
Осадчий Николай Иванович
Останина Нина Александровна
Павленко Богдан Сергеевич
Парфёнов Алексей Вячеславович
Парфёнов Денис Андреевич
Пархоменко Василий Михайлович
Паутов Виктор Николаевич
Паштов Борис Султанович
Перевезенцев Петр Владимирович
Петров Андрей Геннадьевич
Прокофьев Артем Вячеславович
Прусакова Мария Николаевна
Разворотнев Николай Васильевич
Райн Михаил Викторович
Рашкин Валерий Фёдорович
Релин Геннадий Николаевич
Решульский Сергей Николаевич
Рогатнев Андрей Иванович
Родикова Елена Сергеевна
Романова Наталья Евгеньевна
Ромашкин Виктор Васильевич
Русских Алексей Юрьевич
Савин Владимир Михайлович
Салов Евгений Иванович
Сапожников Николай Иванович
Сафронов Александр Михайлович
Севстьянов Сергей Вячеславович
Сенин Григорий Николаевич
Сидорко Антон Сергеевич
Сидоров Денис Сергеевич
Симагин Владимир Александрович
Синельников Юрий Петрович
Скачкова Татьяна Анатольевна
Слюсаренко Олег Александрович
Смирнова Татьяна Сергеевна
Соколенко Павел Васильевич
Соловьёв Вадим Георгиевич
Старов Вадим Николаевич
Стрельцов Сергей Анатольевич
Судейманов Ренат Исмаилович
Суховерхов Арсений Вадимович
Тайсаев Казбек Куцкунович
Макаров Роман Темланович
Тарасов Павел Михайлович
Тарнаев Александр Петрович
Теткин Вячеслав Николаевич
Ульянов Евгений Александрович
Филова Ирина Анатольевна
Филиев Дмитрий Олегович
Фишман Владимир Ефимович
Фоменко Григорий Петрович
Харитонов Николай Михайлович
Ходунова Ольга Архиповна
Царихин Александр Алексеевич
Цыренов Баир Цыденович
Чернышев Константин Валерьевич
Чикин Валентин Васильевич
Шаваев Ильяс Пагоевич
Швец Любовь Никитична
Швеляков Валерий Алексеевич
Шиллов Антон Андреевич
Шпанов Михаил Викторович
Щербakov Павел Николаевич
Юженко Александр Андреевич
Яковлев Роман Борисович
Якубов Юлий Якубович
Яшкин Николай Иванович

Кандидаты в члены ЦК КПРФ

Аграновский Дмитрий Владимирович
Анто Халип Андреевич
Акимов Андрей Петрович
Александров Александр Сергеевич
Аминов Артём Меннеахатович
Амириев Артур Эдуардович
Андреев Андрей Анатольевич
Ануфриев Кирилл Николаевич
Арсеньев Сергей Владимирович
Ахмадуллин Андрей Фанисович
Ахмаева Марина Бексултановна
Ахромкин Денис Александрович
Багина Дарья Александровна
Балаклеец Людмила Ивановна
Балахонцев Юрий Анатольевич
Баранова Анна Михайловна
Батулин Денис Дмитриевич
Беломоев Алексей Анатольевич
Бембева Мигмир Гаряевна
Бобочников Алексей Николаевич
Бойченко Александр Владимирович
Бондарчук Анастасия Александровна
Бракович Владимир Алексеевич
Будеев Вадим Александрович
Буланов Денис Анатольевич
Бураков Леонид Васильевич
Быковских Николай Иванович
Валков Евгений Владимирович
Варанкин Антон Андреевич
Васильев Николай Николаевич
Васильев Артем Николаевич
Васильева Айван Ильич
Вертепова Светлана Вячеславовна
Верхотурова Юлия Сергеевна
Веселовский Антон Павлович
Войлоков Богдан Михайлович
Волков Николай Юрьевич
Волоков Евгений Владимирович
Вольская Светлана Владиславовна
Вотинцев Алексей Владимирович
Гаджитаев Артем Сиражудинович
Гаджиева Айна Викторовна
Генов Тарас Сергеевич
Герашенко Николай Борисович
Гордеев Олег Сергеевич
Горюченко Наталья Васильевна
Гришин Николай Степанович
Громов Алексей Николаевич
Дедович Александр Дмитриевич
Демченко Софья Валерьевна
Денисов Геннадий Иванович
Долгова Екатерина Сергеевна
Дронов Максим Сергеевич
Дуда Петр Мирославович

Дычков Иван Сергеевич
Ермоленко Александр Викторович
Ермолова Анастасия Александровна
Желзов Владислав Алексеевич
Жилищиков Иван Андреевич
Жирнов Андрей Геннадьевич
Жиронкин Владислав Александрович
Жихарева Светлана Александровна
Иваненко Екатерина Сергеевна
Иванов Николай Викторович
Ильченко Иван Александрович
Ильчубдин Ринат Ирекович
Ищенко Александр Алексеевич
Кабашев Роман Владимирович
Киселев Андрей Александрович
Кислицыня Ирина Игоревна
Клементьев Александр Викторович
Ключёв Антон Вячеславович
Клюев Антон Вячеславович
Козодаева Елена Вячеславовна
Колотов Владислав Николаевич
Комисаров Александр Владимирович
Конопаткин Евгений Григорьевич
Костин Александр Владимирович
Корова Марина Васильевна
Котов Николай Денисович
Красовский Леонтий Александрович
Кузнецова Елена Дмитриевна
Куличкин Вячеслав Семенович
Куркин Константин Александрович
Куртыев Юрий Вячеславович
Кулар Лодой-Дамба Эртинеевич
Лазарев Олег Николаевич
Ламдо Александр Александрович
Лавишев Даниэль Алиевич
Левченко Андрей Сергеевич
Левченко Иван Григорьевич
Лерсанова Анастасия Сергеевна
Ляшук Юрий Петрович
Макужа Андрей Дмитриевич
Макаев Алан Радионович
Макаревич Никита Андреевич
Макуха Михаил Владимирович
Мардалиев Эльхан Явар оглы
Марченко Евгений Владимирович
Мельник Евгений Евгеньевич
Мисан Алексей Владимирович
Михальчук Александр Михайлович
Моренко Виталий Анатольевич
Морозов Виталий Аркадьевич
Морозов Евгений Николаевич
Москаленко Елена Александровна
Мурыгин Сергей Викторович
Мурыльев Аркадий Анатольевич

Назаренко Григорий Николаевич
Никитина Любовь Евгеньевна
Носкова Анастасия Александровна
Образцова Маргарита Геннадьевна
Орехова Евгений Николаевич
Оухалкин Кирилл Аркадьевич
Павлученко Иван Петрович
Пасоцкая Галина Викторовна
Подсёвалов Сергей Дмитриевич
Полывадо Роман Андреевич
Понарин Александр Игоревич
Пущин Артур Александрович
Расказов Евгений Владимирович
Романова Оксана Петровна
Рослик Денис Викторович
Румянцев Светлана Анатольевна
Рябцев Владислав Альбертович
Рябцев Олег Михайлович
Саликов Виталий Викторович
Самохина Наталья Николаевна
Сапрылиев Адам Аюпович
Семичастный Сергей Владимирович
Сердюков Андрей Иванович
Солдатов Дмитрий Александрович
Сорокин Александр Сергеевич
Степанов Геннадий Михайлович
Стрекалова Валерия Алексеевна
Студитский Алексей Николаевич
Сытов Николай Олегович
Таранина Оксана Анатольевна
Тимонин Максим Анатольевич
Тимохов Сергей Константинович
Торцова Зарина Руслановна
Тухашев Руслан Игоревич
Ульянченко Иван Викторович
Федин Иван Викторович
Федоров Михаил Михайлович
Филова Степан Николаевич
Хабитуллин Шамиль Рафаильевич
Халимдарова Динара Львовна
Холопов Сергей Алексеевич
Чевченко Игорь Владимирович
Чаукин Алексей Иванович
Червоцев Андрей Валерьевич
Черепеников Андрей Владимирович
Чижова Елена Валерьевна
Чистый Михаил Борисович
Шабунин Александр Николаевич
Шаляпин Олег Васильевич
Швалов Сергей Николаевич
Шитов Сергей Александрович
Шишлова Вера Валерьевна
Шляков Алексей Евгеньевич
Яковенко Ольга Владиславовна

Члены ЦКРК КПРФ

Бессонов Евгений Иванович
Биджев Мухамед Исмаилович
Бодров Владимир Петрович
Бороденчик Вячеслав Иванович
Газев Евгений Иванович
Гарифуллин Мансур Зайдуллович
Грозиков Геннадий Александрович
Журавлева Людмила Анатольевна
Иванов Николай Николаевич
Ивачёва Виктория Михайловна
Ключкова Анна Петровна
Кузнецов Валерий Венедиктович

Кумин Вадим Валентинович
Лазарев Константин Александрович
Лебедев Алексей Александрович
Лозовой Виктор Иванович
Макаревич Виктор Васильевич
Малышенко Виктор Анатольевич
Махоров Магомед Омаргаджиевич
Наржый Виталий Викторович
Никулина Елена Валерьевна
Панов Станислав Геннадьевич
Паромонов Михаил Константинович
Пасенков Валерий Альбертович
Ракутина Татьяна Анатольевна

Савиццев Алексей Владимирович
Святошенко Владимир Алексеевич
Соломонов Василий Иванович
Стажок Василий Николаевич
Тирон Евгений Владимирович
Титаева Лариса Александровна
Токарев Сергей Владимирович
Туренко Анатолий Анатольевич
Уско Денис Вячеславович
Хекилаев Маирбек Магомедович
Черепанов Глеб Константинович
Шайнуров Артур Альбертович